



中共山东省委机关报
1939年创刊
大众报业集团(大众日报社)出版
国内统一刊号:CN37-0001
邮发代号:23-1

大众日报

大众日报网: dzrb.dzwww.com

2017年10月10日
星期二
农历丁酉年八月二十一
第27177期
今日20版 济宁日照24版
热线电话: 0531-85193911



大众报业集团今起推出大型系列融媒体报道 总书记牵挂的民生事

首推脱贫攻坚篇,聚焦黄河滩区迁建

本报济南10月9日讯 总书记牵挂的民生事,山东办得怎么样——10月10日起,大众报业集团推出喜迎十九大大型系列融媒体报道。最实的担当·总书记牵挂的民生事”,循着总书记视察山东足迹,报道山东省委省政府团结带领全省人民,牢记总书记嘱托,牢牢把握走在前列目标定位,勇于担当,砥砺奋进,不断增强群众获得感、幸福感的鲜明实践,为十九大胜利召开增添山东精彩,贡献山东力量!

特别报道重温习近平2013年和2008年两次视察山东重要讲话和重要指示批示精神,回访视察地和接见的人,聚焦黄河滩区迁建、食品安全、安全生产、沂蒙精神、优秀传统文化五大民生主题。

报道以大众日报为龙头,发挥“中央厨房”作用,利用客户端、手机报、微信、微博等全媒体矩阵,多兵种作战,多声部合奏,唱好重头戏。

首期“脱贫攻坚篇”聚焦总书记牵挂的山东黄河滩区迁建脱贫问题。《山东省黄河滩区居民迁建规划》提出,将用3年时间,全面完成60.62万滩区群众迁建任务。报道将从牢记嘱托、历史记忆、迁建现场、圆梦小康等角度,全景反映这一雄壮画面。

(详见大众日报,新锐大众、山东24小时、齐鲁壹点、半岛等新闻客户端和大众网)



A1版 牢记嘱托 黄河滩区迁建 破解世纪难题

滩区脱贫迁建,并不是只“迁”或只“建”,要确保“搬得出、稳得住、逐步能致富”

A2版 历史记忆 水患,滩区记忆里不休的魔咒

5个人捆在一起不让风刮跑,群众敲锣放鞭发求救信号……汛期里发生的故事,稍上年纪的人都能讲几段

A3版 迁建现场 村台上的安居致富梦

迁建过程中,政府给每户补助5万元左右,旧村土地通过增减挂钩政策,等到土地复耕后置换出一部分资金……

A4版 圆梦小康 滩区群众:咱也疾步奔小康

我省加大资金支持和精准帮扶力度,滩区内34个扶贫工作重点村,已累计安排产业扶贫资金1580万元



习近平对脱贫攻坚工作作出重要指示强调 社会主义是干出来的

全党全社会要再接再厉、扎实工作,坚决打赢脱贫攻坚战

新华社北京10月9日电 在第四个国家扶贫日即将到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对脱贫攻坚工作作出重要指示强调,社会主义是干出来的。脱贫攻坚是硬仗中的硬仗,必须付出百倍努力。全党全社会要再接再厉、扎实工作,坚决打赢脱贫攻坚战,在全面建成小康社会的征程上不断创造新的业绩。

习近平指出,摆脱贫困,为人民群众谋幸福,是我们党和国家推动发展的根本目的。党的十八大以来,党中央作出到2020年现行标准下农村贫困人口实现脱贫的庄严承诺。各地区各部门认真贯彻落实党中央决策部署,贫困地区广大干部群众自强不息、苦干实干,全党全社会用心用力帮扶,深入推进精准扶贫、精准脱贫,创新体制机制,推动脱贫攻坚取得显著进

展,成绩值得充分肯定。

习近平强调,在脱贫攻坚的火热实践中,涌现出一大批先进典型,全国脱贫攻坚奖获得者就是其中的优秀代表。要发扬他们扎根基层、敢挑重担、无私奉献、勇于创新的精神,激励各方面坚定信心、积极行动,进一步增强脱贫攻坚合力。基层一线扶贫工作者是脱贫攻坚的生力军,对他们要在政治上关心、工作上支持、生活上保障,支持他们在脱贫攻坚战场上奋发有为、大显身手。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示指出,打赢脱贫攻坚战,是保障全体人民共享改革发展成果、实现共同富裕的重大举措。这次评选表彰的获奖者常年奋斗在脱贫攻坚主战场和基层一线,他们在各自岗位上积极发挥模范带头作用,做出了不平凡的感人业绩,谨向受

到表彰的同志表示热烈祝贺!当前,脱贫攻坚已经到了决战决胜阶段。各地区各部门要深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,坚持精准扶贫精准脱贫基本方略,坚持精准脱贫地区为重点,以先进典型为榜样,以更强的责任感、更硬的举措、更大的气力,着力破解制约脱贫的关键瓶颈和突出困难,着力提高脱贫攻坚实效,着力增强贫困地区自我发展能力。支持关心基层扶贫工作者工作生活,进一步凝聚全社会力量,奋发进取,实干苦干,确保贫困群众如期实现脱贫,为实现全面建成小康社会奋斗目标作出更大贡献。

脱贫攻坚先进事迹报告会9日上午在京举行。中共中央政治局委员、国务院扶贫开发领导小组组长汪洋出席报告会并讲话。他强调,要深入贯彻习近平总书记扶

贫开发重要战略思想,集众智、汇众力,扎实推进精准扶贫精准脱贫。要发挥先进典型示范导向作用,强化矢志扶贫、决战脱贫的使命担当,坚持自力更生、艰苦奋斗的进取精神,树立锐意改革、勇于探索的创新意识,发扬扶贫济困、守望相助的传统美德,坚决打赢脱贫攻坚战。

会议传达了习近平重要指示和李克强批示,对全国脱贫攻坚奖获得者进行了表彰。获奖者代表邓迎香、李朝阳、陈开枝、李君、刘锦秀作先进事迹报告。

2017年全国脱贫攻坚奖获奖者和2016年全国脱贫攻坚奖获奖者代表、国务院扶贫开发领导小组成员、承担定点扶贫任务的在京中央单位有关负责同志、全国脱贫攻坚奖评选委员会代表、新闻媒体代表等参加会议。

省扶贫开发领导小组第八次全体会议召开

坚持问题导向 扭住精准不放 确保高质量完成脱贫攻坚任务

刘家义主持 龚正出席

□记者 李子路 张国栋 报道
本报济南10月9日讯 今天下午,省扶贫开发领导小组召开第八次全体会议,进一步深入学习贯彻习近平总书记关于精准扶贫精准脱贫重要讲话精神,传达学习国务院扶贫开发领导小组有关会议精神,讨论审议有关文件,安排部署下一步工作。

省委书记、省扶贫开发领导小组组长刘家义主持会议并讲话,省委副书记、省长、领导小组组长龚正,领导小组副组长李群、于国安和领导小组成员出席会议。

会上,传达学习了国务院扶贫开发领导小组第十九次全体会议、全国易地扶贫搬迁现场会和深度贫困地区脱贫攻坚电视电话会议精神;听取了全省脱贫攻坚推进会议精神贯彻落实情况汇报;审议讨论了《关于进一步强化政策措施推进深度贫困

地区精准扶贫的意见》等有关制度文件。

会议指出,在党的十九大召开之前,在脱贫攻坚进入攻城拔寨的关键阶段,中央再次对脱贫攻坚工作作出部署,充分体现了以习近平同志为核心的党中央对脱贫攻坚一抓到底、决战决胜的政治担当,坚定决心,充分体现了脱贫攻坚向深度贫困地区聚焦、向最难处发力的战略谋划,鲜明导向,要认真学习领会,全面抓好落实。要从政治和全局的高度,充分认识做好脱贫攻坚工作的紧迫性、艰巨性和实效性,不断增强攻克深度贫困堡垒的责任感。要坚持实事求是,不放空炮、说空话,紧紧盯住最困难地方、最困难群体、最需要解决的问题,以“绣花”的功夫扎扎实实做好脱贫攻坚工作,确保高质量完成脱贫攻坚任务。

会议指出,我省脱贫攻坚整体向好,工作取得明显成效,但仍存在一些问题。

对于这些问题要再聚焦,从严从实推进脱贫攻坚工作。一要着力解决脱贫退出不精准的问题,绝不允许搞“假脱贫”“被脱贫”“数字脱贫”,一旦出现严肃问责。二要着力解决扶贫政策不完善的问题,聚焦贫困户看不起病、上不起学、住在危房,及时调整完善不适宜的政策,真正把好的政策送到困难群众心坎上。三要着力解决制度机制不健全的问题,本着务实管用的原则建立健全相关制度,把各项工作纳入规范化、制度化轨道。四要着力解决干部作风不严不实的问题,用脱贫攻坚这个大考场“大考场”考验干部,考核干部、选拔干部,自觉践行“三严三实”,坚决防止“纸上扶贫”,使脱贫成

效真正经得起实践、历史和群众的检验。

会议强调,打赢脱贫攻坚战是艰巨的政治任务,必须加大政策支持力度,强化政策保障、力量保障、监督保障和责任保障,广泛动员全社会力量积极参与,进一步形成脱贫攻坚强大合力。要把扶贫政策与农业农村、生态环保等相关政策衔接好,有效整合财政扶贫资金,促进美丽乡村建设和脱贫攻坚融合发展。要发挥巡视巡察“利剑”作用,把督查审计贯穿脱贫攻坚全过程,通过较真碰硬的考核,考出脱贫攻坚的质量和成效。各级各有关部门要牢牢扛起责任,认真履职尽责,齐心协力攻坚,切实把习近平总书记关于精准扶贫精准脱贫重要讲话精神落到实处,坚决打赢脱贫攻坚战,以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。

全省十九大安保维稳工作视频会议召开

为党的十九大胜利召开营造良好环境

刘家义讲话 龚正主持 刘伟王文涛出席

□记者 张国栋 李子路 报道
本报济南10月9日讯 今天上午,全省十九大安保维稳工作视频会议在济南召开。会议深入学习贯彻习近平总书记关于重要讲话精神和党中央一系列决策部署,对党的十九大前和十九大期间全省安保维稳工作进行部署,瞄准目标任务,强化防范措施,狠抓工作落实,努力为党的十九大胜利召开营造良好环境。

省委书记刘家义出席会议并讲话,省委副书记、省长龚正主持会议,省政协主席刘伟,省委副书记、济南市委书记王文涛和省委常委出席。

刘家义指出,近段时间特别是节假日

期间,全省各级各部门尤其是维稳一线的党员干部、公安干警及各条战线的同志们,认真贯彻落实习近平总书记关于重要讲话精神和党中央一系列决策部署,按照省委、省政府安排部署,在各自岗位上默默坚守、扎实工作,为维护全省社会大局和谐稳定、保障群众度过一个欢乐祥和的节日付出了艰辛努力、作出了重要贡献。党的十九大即将召开,全省各级各部门要把做好十九大安保维稳工作作为首要政治任务,全力贯彻落实习近平总书记重要指示要求,牢固树立“四个意识”,旗帜鲜明讲政治,时刻保持清醒的头脑,昂扬的斗志,坚决打赢十九大安保维稳这场硬仗。

刘家义强调,要按照“一切围绕十九大、一切服从十九大、一切捍卫十九大”的工作总要求,切实强化责任担当,全力抓好重点工作,着力防范暴力恐怖事件、群体性事件、个人极端事件、重大安全事故等事件。要抓紧抓实关键环节,着力补齐工作短板,确保各项任务措施真正落细、落小、落到实处。要完善工作机制,加快信息高效流转,建立快速核查制度和临机处置机制,确保网络信息干净安全。要坚持坚持以人民为中心的发展思想,实行开门接访,畅通信访渠道,让群众有地方说话。要加强督导检查,严格落实责任,强化责任追究,形成工作合力。

龚正在主持时强调,全省各级各部门要认真学习领会这次会议精神,全面抓好贯彻落实。政治站位一定要提高到位,拿出最佳的精神状态;重点关键一定要盯紧到位,拿出最硬的推进举措;责任要求一定要强化到位,拿出最强的落实力度,以强有力的责任担当,更加顽强的作风,更加扎实的工作,全力维护全省大局安全稳定,为党的十九大胜利召开作出应有贡献。

会上,各市主要负责同志汇报了十九大安保维稳工作情况及下一步措施办法。有关省领导,省军区、省武警总队、省直有关部门负责同志在分会场参加会议,各市负责同志在分会场参加会议。

山东率先全面清理村(社区)开具证明,平均保留16项 清理87.1%!“奇葩证明”成历史

□记者 张春晓 通讯员 张锐 任钊 报道
本报济南10月9日讯 在家受伤摔伤、夫妻分居居住等“奇葩证明”,今后在山东将成为历史。近日,我省17市面向社会公布村(社区)开具证明材料清单,全省需要由村(社区)开具的证明平均保留16项,清理比达到87.1%。据悉,我省也是全国首个在全省范围内统一组织全面清理村(社区)开具证明并向社会公布清单的省份。

前段时间,潍坊市高新区居民单超在工作单位附近购买了一套住房,但户口一直没迁。9月初,他准备将儿子转入新房附近的学校,搁在以前,他需要到户口所在地社区开具“孩子上学不方便证明”,才能办这个证明,只需要提供房产证,太方便了!”

各种“奇葩”证明、循环证明不仅让老百姓头疼,也让村居不胜其烦。我省瞄准新入学手续,“今年正好赶上上市里取消这个证明,只需要提供房产证,太方便了!”

申请人到村居开具的孩子上学不方便证明,因为没有法律法规依据而取消。

“社区一年要开2000多份证明,有些证明十分古怪。”潍坊市潍城区西关街道月河社区党委书记陈天虎感叹:“现在好了,清理后‘照单开具’,也减少了群众负担。”

十九大新闻中心 网站和微信公众号 将于10月11日开通

新华社北京10月9日电 记者从有关方面获悉,中国共产党第十九次全国代表大会新闻中心网站(<http://19th.cpcnews.cn>)和微信公众号名称:十九大新闻中心,微信号:cpcnews19th)将于10月11日开通。

据悉,十九大新闻中心网站和微信公众号将及时发布大会的各项议程、动态、公告、通知等,用中、英文为中外记者和国内外读者提供有关中国共产党第十九次全国代表大会的信息,提供历次党代会的背景资料、党的理论知识等。中外记者还可以通过微信公众号咨询、了解新闻中心各项服务内容和措施。